
Pagina 1 di 4 

 

 

  

 

VERBALE N. 132 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 19/10/2020 

      

 L’anno duemilaventi, il giorno diciannove del mese di ottobre si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 239/2020 SCIRC1 del 30/09/2020, il Consiglio 

della I Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” 

- resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione, coadiuvato dal Sig. Rocco Salvatore. 

Alle ore 09,40 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Randazzo Giuseppe, Tramuto Francesco, Valenti 

Antonino e Venturella Tiziana. Il totale dei presenti è pari a sei. 

Alle ore 09,42 partecipa ai lavori la consigliera Vetrano. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Randazzo, Imperiale e Valenti. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao):  pone in trattazione il verbale n.131 del 16/10/2020, che viene letto 

dal Sig. Rocco. 

Durante la lettura del verbale partecipa ai lavori il consigliere Sorci, mentre li abbandona 

momentaneamente la consigliera Venturella. 

Terminata la lettura, alle ore 09,50 il verbale n.131 del 16/10/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 8 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno –  mozione urgente presentata dal Consigliere Imperiale, avente ad oggetto: “Ripristino rete 

fognaria in via Rosselli”. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Sig. Rocco: dà lettura della mozione. 

Imperiale: illustra la mozione all’aula, con la quale chiede il rifacimento della rete fognaria 

in via Rosselli e fa presente che i residenti  ai pianterreni  delle abitazioni si trovano a convivere con 

la presenza di liquami e i bambini sono costretti a giocare in condizioni igienico-sanitarie pessime. 

Presidente (Nicolao): chiede al capogruppo Imperiale se ha presentato, anche, richiesta di 

intervento urgente. 

Imperiale: comunica di avere presentato diverse richieste e che è stato effettuato un 

sopralluogo da parte di AMAP, che è a conoscenza del tipo di intervento da realizzare. Afferma che 

la stessa azienda gli ha consigliato di trasmettere una mozione per accelerare l’esecuzione 

dell’intervento. 

Randazzo: condivide quanto detto dal consigliere Imperiale ed invita il Presidente ad 

attivarsi per dare risposte ai residenti. 

Presidente (Nicolao): fa presente che l’atto verrà trasmesso all’AMAP, una volta divenuto 

esecutivo. 

Sorci: fa notare come l’AMAP effettui i sopralluoghi, ne programmi altri da eseguire, ma 

non intervenga concretamente per la risoluzione dei problemi. Ritiene che si debba agire, senza 

indugio, quando è in gioco la salute pubblica e ricorda una situazione analoga in via degli 

Schioppettieri. 

Alle ore 09,57 la mozione, iscritta al punto n.8 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 9 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno –  mozione urgente presentata dal Consigliere Imperiale, avente ad oggetto: “Disinfestazione 

e derattizzazione in via Rosselli, via Trappetazzo e piazzetta Tre Bare”. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione. 

Imperiale: illustra la mozione all’aula che ha presentato, a seguito delle richieste dei 

cittadini, che lamentano la presenza di insetti, ratti e blatte. Ricorda che si tratta di strade molto 

trafficate, che si trovano nei pressi del mercato dell’usato e di quello di “Ballarò” e  si augura che la 

Rap possa intervenire al più presto. 

Randazzo: afferma di avere presentato richieste di intervento senza ottenere alcun risultato 

ed invita il Presidente ad attivarsi. 

Valenti: è d’accordo con la mozione per salvaguardare la salute dei cittadini e ricorda di 

avere presentato mozioni sullo stesso tema. 

Venturella: ritiene che l’intervento debba essere eseguito, con urgenza, e non tollera l’idea 

che ci siano cittadini, costretti a vivere in tali condizioni di disagio. 
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Sorci: afferma che la Circoscrizione è costretta ad affrontare temi come quello in 

discussione, tralasciando quelli istituzionalmente assegnati. Si augura che si possa garantire a tutti i 

cittadini le medesime condizioni di vivibilità, in quanto pare, a suo avviso, che per certe zone della 

città non vi sia attenzione da parte dell’Amministrazione. 

Alle ore 10,05 la mozione, iscritta al punto n.9 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 10 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno –  mozione urgente presentata dal Consigliere Imperiale, avente ad oggetto: “Disinfestazione 

e derattizzazione in piazza Colajanni, via Siciliano Villanueva, via Di Cristina e Piazza Baronio 

Manfredi”. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione. 

Alle ore 10,08, il Vicepresidente Nicolao abbandona i lavori ed assume la presidenza la 

consigliera Venturella. 

Imperiale: ricorda di avere già presentato per tutte le vie, indicate nell’oggetto della 

mozione, richieste di intervento, rimaste prive di favorevole riscontro. Fa presente, inoltre, di avere 

elaborato la mozione, assieme al consigliere Randazzo. 

Valenti: si augura che l’intervento venga effettuato, al più presto, per salvaguardare la salute 

pubblica. 

Randazzo: è d’accordo con la mozione e si augura un pronto intervento 

dell’Amministrazione. 

Tramuto: fa rilevare come, spesso, la causa dei problemi sia l’inciviltà di alcuni cittadini, 

che creano discariche abusive, favorendo il proliferare di ratti, blatte ed insetti.  

Presidente (Venturella): afferma che si raggiungono buoni risultati solo quando fanno il 

proprio dovere sia l’Amministrazione, che deve offrire i servizi con puntualità, sia i cittadini, che 

devono rispettare le regole. Fa notare come sia necessaria una educazione permanente nelle scuole, 

nelle parrocchie o tramite le iniziative del Consiglio di Circoscrizione, per fare accrescere sempre 

più il senso civico della cittadinanza. 

Alle ore 10,17 la mozione, iscritta al punto n.10 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,18 abbandona i lavori il consigliere Valenti. 

Presidente (Venturella): pone in trattazione il punto n. 11 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno –  mozione urgente presentata dal Consigliere Imperiale, avente ad oggetto: “Potatura alberi 

Corso Tukory”. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione. 
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Imperiale: illustra la mozione con la quale chiede la potatura degli alberi in corso Tukory, 

anche nel lato sinistro della strada, di pertinenza di altra Circoscrizione. Afferma di avere richiesto 

più volte l’intervento del Settore Verde, che non ha provveduto fornendo diverse giustificazioni, 

quali l’assenza o la scarsità di personale assegnato. Annuncia che è disposto, anche, ad adire le vie 

legali per ottenere l’esecuzione del servizio, a salvaguardia della salute pubblica. 

Presidente (Venturella): afferma di incontrare le stesse difficoltà per Piazza Kalsa, con 

alcune abitazioni oscurate da piante particolarmente sviluppate. Ricorda di avere interessato della 

questione l’Assessore Marino e fa presente che utilizzerà tutti i mezzi idonei per ottenere il risultato, 

a favore della cittadinanza. 

Presidente (Venturella): propone la sostituzione come scrutatore del consigliere Valenti con 

la consigliera Vetrano.  

Durante la votazione, risultano presenti, oltre alla Presidente, i consiglieri Imperiale, 

Randazzo, Tramuto e Vetrano. Il totale dei presenti è pari a cinque. 

Verificata l'assenza del numero legale, vista la presenza di soli cinque consiglieri, la 

Presidente Venturella, alle ore 10,25, sospende i lavori e rinvia la seduta di un'ora. 

Alle ore 11,27 la Presidente Venturella invita il Segretario a fare l'appello. Risulta presente, 

oltre alla Presidente, la consigliera Vetrano.  

Non essendo stato raggiunto il numero legale, la Presidente chiude definitivamente i lavori. 

 

 

 

 

 

Il Segretario                                                                                        Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                              Antonio Nicolao 

 

 

            Tiziana Venturella 
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